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CLASSE 2* A LICEO SCIENTIFICO 14 novembre 2023 Cinematica unidimensionale

«La meccanica ¢ il paradiso della matematica perché qui se ne possono cogliere i frutti. Non ¢'é certezza nella 50 minuti — 100% - Fisica
scienza se la matematica non pud esservi applicata, o se non vi & comunque in relazione.» (Leonardo da Vinci)

In ciascun problema spiega il procedimento

1. Un velocista scatta dai blocchi di partenza e mantiene un'accelerazione di 8,10 m/s? per 1,20 s. Poi com-
pleta la gara con velocita costante. /10
A. Calcola la sua velocita all'arrivo.
B. Sapendo che si tratta della gara dei 100 m, stabilisci il tempo del velocista.
C. Calcola la velocita media lungo I'intero percorso.

2. Due carrelli, A e B, si muovono a velocita costante lungo rotaie parallele. L'equazione del moto di A, in unita di
misura del SI, &€ s = 2t — 7, mentre 'equazione del moto diB é s = —2t + 3. /8
A. Qual & la distanza iniziale tra i due carrelli?
B. Dove e quando i due carrelli si incrociano?
C. Disegnail graficodel mototraOse 5 s.

3. Osserva il grafico velocita-tempo dato a lato.

A. Considerando come posizione iniziale I'origine, v (m/s)
determina la distanza percorsa. e '
B. Scrivi la legge oraria della velocita. 12f------ g o e ; .
C. Determina I'accelerazione media. o .
D. Determina la velocita media. : ! :
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4. Un carrello percorre 12ma6m/sepoil2ma ATl I‘ """""" . """""" 4. """""""" .
4 m/s. Calcola la velocita media sul percorso e di- o i | :
segna il grafico spazio-tempo del moto del carrello. ' t(s)
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BUON LAVORO!!!




